良好企业公民

本集团作为香港的主要上市银行集团之一,一直肩负履行良好企业公民的责 任。在2004年,本集团诱讨「中银香港慈善基金」(下称「基金」)积极参与多元 化的慈善活动,竭力让社会成为市民安居乐业的美好家园。年内,基金共捐 助36项港澳和内地的公益慈善活动,涵盖文化教育、康乐体育、医疗保健、 环保绿化和赈灾扶贫等领域,广受社会认同。

援助海啸灾民

2004年年底,印尼大地震后触发的海啸,波及邻近南亚及东南亚多个国家, 造成空前严重的自然灾难。为对灾区和灾民及时伸出援手,基金旋即向集团 属下的13,000多名员工发出紧急捐款呼吁,并承诺与员工作等额捐款;基金 另设立捐款专户代收客户和公众的捐款。截至2005年1月中,基金为亚洲海 啸灾区和灾民共筹得善款逾港币700万元,并已分批送交香港红十字会,及 时转送往灾区。

培育未来栋梁

助学育人,是基金多年赞助的重点之一。为表扬成绩优秀的同学和资助需要 财政援助的学生,基金干2004年继续在本港8所大学和2家专上学院设立并发



为培育未来人才和社会栋梁,我们设立了大学奖、助学金



香港羽毛球代表队王晨在「中银香港亲子乐FUN FUN羽毛球双打比赛决赛暨同乐日|中展示精彩的球技

放奖、助学金共港币107万元。 自1990年设立大专院校奖、助学 金以来,本集团累计捐助金额达 港币750万元,受惠学生共725 人。

去年,基金还赞助了「中学校长 会」40周年纪念活动「学校领导新 思维」国际研讨会,支持和推动 创意教育和学校管理。

普及体育文化

为持续推广和普及本港羽毛球运动,基金自1999年开始赞助「香港羽毛球发展计划」,至今第6

年,共投入资源逾港币534万元。参与该计划的人数与年俱增,至2004年底,累计已逾29万人次。此外,基金于各中、小学推行「中银香港羽毛球大使巡回示范」,并已在32家学校作球技交流,受惠学生达6,800人。连续第3年举办的「中银香港亲子乐FUN FUN羽毛球双打比赛暨同乐日」,也广受公众欢迎。

基金在过去两年赞助学界运动比赛并令其取得长足进展的基础上,继续赞助「2004-2006港九地域中学校际运动比赛」,并设立

最高荣誉奖一「中银香港紫荆杯」和「杰出运动员奖」,以鼓励青少年运动员通过不断自我磨练,培养不屈不挠的体育精神,进一步发挥个人潜能。参与2004年度比赛的学校共有265家,运动员数目多达4万人(次),比赛合共8,000场次,打破历年赛事纪录。

关注公众健康

基金赞助港币300万元设立的「东华三院中银香港糖尿病中心」于2004年11月正式揭幕。该中心占地3,000多平方呎,为需求日益



「东华三院中银香港糖尿病中心」为糖尿病患者提供优质的一站式医疗服务。图为林炎南副总裁(左一)与医院管理局行政总裁何兆炜医生(右一)和东华三院主席陈耀庄律师(右二)主持糖尿病中心开幕仪式

推行环保教育

为培育下一代从小养成爱护环 境、善用资源的良好意识和习

惯,基金连续5年赞助「香港绿色学校奖」,在中、小学全力推行环保教育,增强学生的环保意识,推动学生在学校、家庭环境。这共同建设更美好的绿色环境。这去4年,共有800多家学校多一步和169家获评选为「第环场会学校奖」,将全局时继续赞助「将环外、各个关系。

参与各类筹款

基金除直接捐助本港的慈善机构外,还会以不同形式赞助或参与筹款活动。由基金捐款港币100万元成立的「公益金中银香港及时雨基金」于2004年初开始运



和广北总裁(右四)与立法会主席范徐丽泰太平绅士(左五)、环境运输及工务局局长廖秀冬博士(左四)及环保会主席李宗德太平绅士(右三)等嘉宾一起主持「第五届香港绿色学校奖暨第二届绿色幼儿学校奖」开展礼

作,为有需要的人士及时伸出援手,帮助他们解决燃眉之急。此外,基金捐款港币80万元赞助公益金和香港警察合办「警民携手为公益」大型筹款活动,开放全线分行代售抽奖券和纪念品,为150名嘉宾善长提供慈善筹款午餐,整项活动为公益金筹得善款近港币600万元。

为援助内地偏远地区的白内障患者实施免费复明手术,基金连续第3年捐款赞助健康快车主办的「中银香港光明行」慈善步行筹款活动,并组织了1,000名员工和家属参加步行。该项活动为该会筹得善款约港币200万元。其他慈善捐助还包括:联合主办「保良局中



年青运动员在「港岛及九龙地域中学校际运动比赛」中尽展个人潜能,在体坛上创出佳绩

银香港欢乐『莲莲』贺新岁」大型慈善嘉年华,并连续7年捐款出任保良局钻石赞助人:成立「仁济医院中银香港援助新来港学生专户」,协助低收入的新来港家庭解决子女在学习上遇到的经济困难:赞

助联合国儿童基金会「中国儿童 周」11周年家庭慈善同乐日,以改 善内地儿童的健康和生活;赞助 第17届高尔夫球爱心杯赛和博爱 医院电视筹款活动一「博爱欢乐传 万家」。



和广北总裁(右四)与全国政协民族和宗教委员会主任钮茂生先生(左五)、中国医师协会会长殷大奎先生(右五)、2004年奥运金牌得主王义夫先生(右三)、2004年奥运银牌得主李静先生(左一)和高礼泽先生(左二)、民政事务总署署长陈甘美华女士(左四)等嘉宾为「中银香港光明行」主持启步礼,为内地白内障患者重燃希望

基金还透过中银香港庞大的客户基础,于2004年共协助6个慈善团体随月结单附寄募捐单张353万份,得到客户的积极回应,为有关团体筹得善款逾港币120万元。

展望未来,我们将继续实践企业 文化中的一项主要核心价值 — 履 行社会责任,继续支持及参与多 样化的社会及公益活动。

